
ATA DA REUNIÃO DA DIRETORIA EXECUTIVA DO SINPRF-GO, REALIZADA EM 

NOVE DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E DOZE, NA SALA DE REUNIÕES DO 

SINPRF-GO, LOCALIZADO NA RUA 32 QUADRA A-20 LOTE 20 JARDIM GOIÁS, 

GOIÂNIA-GO. 

 

Às 10h00 do dia nove de novembro do ano de dois mil e doze, presente o 

quórum previsto no art. 26, parágrafo único do Estatuto, em segunda chamada, 

o Presidente da Diretoria Executiva do SINPRFGO declarou aberta a reunião, 

convocada através de contato direto e e-mail pessoal, com todos os diretores. 

Estiveram presentes os diretores: Felisberto Rodrigues Tavares (Diretor 

Presidente), Renato Antônio Borges Dias (Diretor Vice-Presidente), Josiel 

Pereira Silva (Diretor Jurídico), Vicente Dias da Silva (Diretor Financeiro), 

Alexander Rodrigues Santana (Diretor Social), Iris Antônio Ferreira de Souza 

(Diretor Financeiro Substituto), Almiro Pereira de Souza (Diretor Parlamentar 

Substituto). Os sindicalizados Gumercindo Mendes de Oliveira de Itumbiara/GO, 

Robson Leite Boren, Marcelo de Azevedo, Elias Márcio Ferreira da Silva e ainda 

o membro do Conselho Fiscal, José Previsto de Faria. 

 

Passamos a definição das pautas: 

Diretor Renato: 

1. Eleições e Assessoria de Advogado; 

2. Caso do PRF Carlos André; 

3. Junta médica para os policiais que residem no interior; 

4. Confecção de 700 Agendas para distribuição aos sindicalizados; 

5. Apoio às confraternizações de final de ano; 

6. Reforma da sala do antigo consultório odontológico para constituir a sala 

das Diretorias, exceto a financeira e a presidência; 

7. Assessoria de Comunicação; 

 



Diretor Iris: 

1. Forma de o sindicato ajudar no retorno do PRF Alessandro Silva para o 

Estado de Goiás; 

Diretor Vicente Dias: 

1. Caso Sindicalizado João Marques; 

2. Divulgação de balancetes; 

Diretor Josiel: 

1. Adequação de ajuda de custo da diretoria; 

2. Assinatura de diretores em contratos do sindicato; 

3. Ratificação da Contratação da Assessoria de Comunicação e de Advogado 

para acompanhamento das eleições. 

Diretor Tavares: 

1. Finalização da obra de Luiz Alves; 

2. Venda do veículo do sindicato; 

 

Estabelecidas as pautas, passamos às deliberações. 

Venda do veículo gol do sindicato: Segundo os diretores Tavares e Almiro o 

veículo já não atende às necessidades do sindicato devido à idade e ao 

desgaste. Está gerando muitas despesas com manutenção não justificando a 

sua permanência. Submetido à deliberação, o item foi aprovado por 

unanimidade. 

Finalização das obras em Luiz Alves: o diretor Tavares solicita a 

autorização da diretoria executiva para a finalização da obra. Ele entende que 

nossa equipe não deve encerrar a nossa gestão com a obra inacabada. 

Informou que ela já está na fase de acabamento e que as maiores despesas já 

foram. O diretor Renato advertiu para que atentemos para os demais itens da 

pauta que também demandam valores, pois o compromisso com a obra pode 

inviabilizar outras despesas. O diretor Vicente informou que hoje o sindicato 

tem disponível em caixa a quantia aproximada de R$ 50.000,00 (cinquenta mil 



reais). O diretor Tavares colocou em votação a seguinte proposta: que os 

R$ 50.000,00 que temos disponível em caixa fique empenhado para a obra. O 

item foi aprovado por unanimidade. O diretor Alexander pediu para ficar 

registrada a observação de que as despesas não podem exceder esse valor. 

Caso Carlos André: O diretor Renato explicou o fato e pediu que o sindicato, 

através da diretoria, estimulasse cada sindicalizado para que ajude o policial 

Carlos André com cerca de R$ 50 (cinquenta reais). 

Ajuda de Custo da diretoria: O diretor Josiel informa que todas as ajudas de 

custo fixas de diretores e seus respectivos reajustes têm que ser aprovada em 

assembleia ou na forma do art. 47 do Estatuto. E que ajudas de custo 

autorizadas recentemente passando apenas pelos diretores presidente e 

financeiro não estão legitimadas. O diretor Tavares explicou a situação, 

afirmando que na sua concepção, à época a aprovação de ajuda de custo foi 

justa, conforme será esclarecido. Afirma que o fato deveria mesmo ter sido 

submetido à aprovação da diretoria, conforme preconiza o art. 47, do Estatuto, 

todavia, explicou que o valor a ser pago aos diretores pelas horas trabalhadas 

estatuído em reunião anterior estava ficando superior a própria ajuda de custo. 

Diante do quadro, em conjunto com o diretor financeiro, resolveu autorizar o 

pagamento de valor correspondente à ajuda de custo do diretor presidente 

para esses diretores. Informou também que o assunto seria levado a 

deliberação na próxima reunião da diretoria. Dessa forma a ajuda de custo do 

diretor social Alexander e do diretor parlamentar substituto Almiro foram 

ratificadas para vigorar até o final do mandato da atual gestão. 

Eleições Triênio 2013-2015: o Diretor Renato esclareceu a situação em que 

nós perdemos o prazo para convocar a assembleia para formação da comissão 

eleitoral. Ocorre que o período coincidiu com as negociações para o reajuste 

salarial, época em que ele, compondo a comissão nacional de negociação, 

estava sobrecarregado de tarefas. No mesmo período o diretor jurídico pediu 

breve afastamento para assuntos pessoais. Assim, optou por contratar um 

advogado para acompanhar todo o processo eleitoral. O profissional é o 

mesmo que defendeu o sindicato em negociação trabalhista recente, onde, 

segundo o diretor, o sindicato obteve um bom êxito. A contratação foi colocada 



em pauta, ficando o assunto sobrestado até que o advogado apresente minuta 

de contrato/proposta de honorários ao diretor jurídico. Sendo viável, o diretor, 

junto com o presidente, estão autorizados a aprovar a contratação. 

 

Às 11h30 o diretor Tavares precisou sair e agradeceu a todos. O diretor vice-

presidente Renato assumiu a direção da reunião. 

 

Fazer 700 agendas para distribuição aos sindicalizados e a apoiadores, 

por exemplo, políticos: O diretor Renato explicou da necessidade de fazer 

uma espécie de brinde para distribuir aos sindicalizados, sendo a sua sugestão 

uma agenda. Esclareceu que o custo seria entre 13 e 15 mil reais. O item foi 

aprovado por unanimidade. 

 

Às 11h40 o advogado contratado, conforme exposto acima, chegou e lhe foi 

dada a palavra para falar sobre o cronograma das eleições e a respeito de 

honorários. Apresentou e explicou um cronograma cuja cópia foi entregue a 

cada participante da reunião. 

 

Sistema Integrado de Assistência a Saúde do Servido (SIASS/MJ): O 

diretor Renato explicou que devido a ausência de estrutura do governo federal, 

hoje o policial que reside no interior precisa deslocara até Goiânia ou Anápolis 

para se apresentar a junta médica. O assunto foi motivo de ações judiciais e os 

sindicatos do PI e PR já obtiveram decisão obrigando a União a homologar 

atestados particulares para esses policiais. O diretor jurídico informou que já 

contatou o setor de Recursos Humanos e esse, juntamente com uma 

representante do SIASS/MJ, solicitaram uma reunião para esclarecer o fato. O 

diretor Renato foi o representante do SINPRFGO na reunião. Ele informou que 

o SIASS/MJ está interiorizando o atendimento e que a representante solicitou 

que aguardássemos até o final do ano para que apresentassem uma solução. O 

diretor Renato afirmou que levaria o assunto a deliberação da Diretoria 

Executiva, como está fazendo agora. Colocou em deliberação a aprovação do 



prazo solicitado pelo SIASS/MS para promover a interiorização do sistema. O 

prazo não foi aprovado. A diretoria executiva autorizou o diretor jurídico a 

promover a respectiva ação. 

Assessoria de Comunicação: Às 12h00 adentrou a reunião o Sr. Bruno, 

representante da empresa Casa da Árvore. O diretor Renato apresentou a 

equipe, falou sobre a importância dos serviços de comunicação e, em seguida, 

passou a palavra ao Sr. Bruno. Este, antes de falar, passou um vídeo 

institucional. Em seguida mostrou as empresas e instituições para as quais 

presta assessoria. Apresentou a interface do novo site e o seu modo de uso. 

Explicou com serão feitas as publicações de notícias dentre outros processos. O 

diretor Renato explicou que a contratação foi feita nas mesmas condições já 

explicadas quando da contratação do advogado para o processo eleitoral. 

Deixou claro que a execução dos serviços de comunicação de forma 

independente, isso é pagando por cada serviço, demandaria um custo bem 

maior do que o valor proposto pela empresa. O item foi ratificado pela diretoria 

executiva de forma unânime. 

Reforma da sala do antigo consultório odontológico para constituir a 

sala das Diretorias, exceto a financeira e a presidência: considerando a 

desativação do consultório odontológico, o diretor Renato sugeriu que a sala 

fosse reformada para constituir a sala das diretorias jurídica, social, 

parlamentar, secretária e Conselho Fiscal. O item foi aprovado de acordo com a 

disponibilidade financeira. 

Apoio do Sindicato para trazer de volta o PRF Alessandro Silva para a 

Delegacia de Catalão: O Diretor Iris explicou a situação de quando o colega 

Alessandro Silva foi para o Mato Grosso. Esclareceu que a Delegacia passava 

por momento muito conturbado e que o colega sofria perseguição, o que o fez 

providenciar remoção para a Superintendência PRF do Mato Grosso. Hoje, com 

a situação amenizada, o diretor Iris pede o apoio do sindicato para trazer o 

policial de volta para Goiás. O Diretor Renato explicou a forma de como essa 

remoção pode ser feita na atual conjuntura, falou sobre o Sisnar (Sistema 

Nacional de Remoções da PRF) e sobre a remoção ex-ofício na modalidade a 

pedido. Informou que diante do quadro, o sindicato não pode fazer muita coisa. 



 

Caso Sindicalizado João Marques: o diretor Vicente explicou sobre o 

requerimento de auxílio financeiro por contratação de advogado. Explicou que 

como o sindicalizado já tinha recebido o auxílio em outra ocasião com lastro no 

mesmo processo administrativo, achou por bem submeter o requerimento à 

apreciação da diretoria. O Diretor Jurídico informou que aprovou o 

requerimento depois de conversar com o Diretor presidente Tavares por dois 

motivos: o pedido e o processo judicial são diferentes e por que demorou 

muito para ocorrer uma reunião da diretoria. O Item foi aprovado por 

unanimidade. 

Divulgação de balancetes: o diretor Vicente explicou a dificuldade para que 

a contabilidade apresente os balancetes afirmando que o escritório de 

contabilidade está com dificuldades para apresenta-los. O Diretor Renato 

explicou que houve uma falha de comunicação entre o sindicato e o escritório. 

Este entendeu que teria que disponibilizar todo o livro, mas o diretor já 

esclareceu o fato e afirmou que em breve o balancete será disponibilizado. 

Assinatura de contratos do sindicato: O Diretor Jurídico advertiu a todos 

que, de acordo com o estatuto, todo contrato deve ser assinado pelo diretor 

presidente e pelo diretor da área. 

Apoio às confraternizações de final de ano: Num primeiro momento o 

diretor financeiro pediu que verificássemos a forma como o valor será 

repassado aos sindicalizados, sugerindo que fosse na forma de ajuda de custo 

ao um representante escolhido pelos grupos de sindicalizados. A sugestão foi 

acatada sem óbices. Passamos a definir o valor a ser repassado. O diretor 

Josiel sugeriu o valor de R$ 30,00 (trinta reais) por sindicalizado. O diretor 

Alexander sugeriu R$ 40,00 (quarenta reais). A sindicalizada Alessandra, 

diretora social substituta licenciada, sugeriu a proposta de R$ 75,00 (setenta e 

cinco reais) justificou afirmando que o auxílio deve abranger o sindicalizado e 

seus dependentes. Submetida à votação, ficou aprovada R$ 40,00 (quarenta 

reais) por filiado mediante apresentação de requerimento e indicação, pela 

maioria (incluídos os aposentados), do representante que irá receber a ajuda 

de custo. Esse representante deverá ser, preferencialmente, o membro 



representante local do sindicato. Este representante deverá apresentar a uma 

lista com a relação dos sindicalizados e respectiva assinatura. 

Esgotadas as pautas, às 13h3O o diretor Renato declarou encerrada a reunião. 

Para documentar redigi esta ata que vai por mim _____________, diretor 

jurídico, Josiel Pereira Silva (nesta reunião acumulando a função de secretário 

por determinação do diretor presidente), assinada, bem como por todos os 

diretores participantes. 

 

FELISBERTO RODRIGUES TAVARES 
Diretor Presidente 

 
 

RENATO ANTONIO BORGES DIAS 

Diretor Vice-Presidente 

 
 

VICENTE DIAS DA SILVA 
Diretor Financeiro 

 
 

IRIS ANTÔNIO FERREIRA DE SOUZA 
Diretor Financeiro Substituto 

 
 

ALEXANDER RODRIGUES SANTANA 
Diretor Social 

 
 

ALMIRO PEREIRA DE SOUZA 

Diretor Parlamentar Substituto 

 
 

JOSIEL PEREIRA SILVA 
Diretor Jurídico 


